



Казачи — служащие русского госпиталя в Панчево.

они попали еще с первых лет своего заграничного пребывания, где заслужили о себе хорошее имя трудолюбивых работников. Не мало казаков, благодаря их братским заботам, возвратили себе здоровье. Но и не без урона, были и такие, которым не суждено было возвратиться в свой отеческий дом, в родной Казачий край. Но и те, кто умер, имели хоть то утешение, что умерли на глазах своих братьев-казаков, которые не сегодня завтра возвратятся на далекую свою Родину, и там может быть попадут к его семье, отцу, матери, жене и передадут от него его последнее завешание. И таких ведь у нас не мало? Сколько их умерло в этом госпитале?!

Служащие при госпитале живут в общежитии. Занимают одну комнату, в которой находятся только казаки. Жизнь их течет мирным трудом. Между ними нет никогда никаких ссор. После долгой и нудной работы часто в песнях вспомнят Тихий Дон, Вольную Кубань и Бурный Терек.

В общежитии образцовый порядок и чистота, за которой они особенно наблюдают. В переднем углу, у них, иконы в золотых отделках, ниже их отцовские или материнские благословения, которые ими вынесены еще с родных краев. Может быть эти благословения не раз побывали в неравных схватках с неприятелем, а может быть они были носимыми еще ихними дедами... Всюду на стенах фотографии, снимки и картины из прошлой казачьей жизни за границей.

За доброе дело Вам наше спасибо!.. Г. Алферов.

### Касса взаимопомощи учащихся калмыков в Чехословакии.

Калмыцкая молодежь, учащаяся в различных средних и высших школах Чехословакии, по причине слишком ограниченного размера стипендий, вследствие бедности своих родных, тяжким физическим трудом зарабатывающих себе пропитание, а многие вследствие отсутствия и таких родных, очень часто испытывает острую нужду из за невозможности достать иногда хотя бы ничтожную ссуду.

Памятуя, что организация самопомощи — лучший

способ борьбы с бедностью, калмыки студенты и гимназисты 7 и 8 классов, при поддержке членов Калмыцкой Комиссии Культурных работников, заложили 14 июня кассу взаимопомощи. Цель скромна и вполне достижима. Они хотят из ежемесячных 5-ти кроновых членских взносов и добровольных пожертвований собрать в течение трех-четырёх месяцев небольшой фонд, из которого в необходимых случаях будут давать нуждающимся членам небольшие ссуды.

Надо признать, что при дружном, честном и серьезном отношении всех членов к этому начинанию эта мера действительно даст возможность во многих случаях облегчать нужды наших учащихся.

В члены организации принимаются все учащиеся калмыки и все сочувствующие делу получения нашей молодежью европейского образования. Добрая, братская поддержка их в этом начинании со стороны всех сознательных калмыков на много облегчит их задачу. А это необходимо делать, потому что при теперешнем тяжелом политическом и экономическом положении калмыцкого народа есть только один верный путь к спасению: Это — чтобы была у нас умственно и численно сильная, преданная нам национальная интеллигенция. Тяжел путь получения нашими юношами образования в эмиграции, но при сердечной поддержке своих братьев они эти тяжести преодолеют и выйдут в полезное своему народу люди. В этом всем нам нужно посылить помогать. Не надо забывать, что „Демче шаджга ху бардек“.

На этом же организационном собрании выбрано правление в составе: Председателя — студента Алексея Шурганова (Эркетинской стан.), секретаря — студ. мед. — Лиджи Уланова и казначея — студента — Мирма Шиханова (Денис. стан.). В состав ревизион. комиссии вошли студенты: Наран Уланов (Ново-Алексеевской стан.), Содман Кульдинов (Денис. стан.) и Санжа Ункуров (Чунусовской стан.).

Калмыки всегда любовно заботились о своих учащихся детях, не забудем же эту традицию и теперь; в самые трудные годы их жизни не откажем в братской помощи, чем можем. Надо поощрить наших молодых братьев в их начинании.

С. Б.

Всем, кто не внес еще подписной платы за вторую половину года, как и тем, кому журнал по тем или другим причинам высылался до сего времени бесплатно, настоящим напоминаем о необходимости своевременно платить подписку.

Одновременно предупреждаем, что впредь бесплатно сможем высылать журнал только в особо уважительных случаях.

Кто хочет, чтобы существовало казачье печатное слово, кто хочет поддерживать вольноказачье движение и на деле, тот будет прежде всего исправно платить подписную плату за „В. К.“